

La Voz de Menorca

Número atrasado 10 céntimos
Número suelto 5

Año XV - Número 5 135

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA. - Teléfono 160

MAHÓN, LUNES 7 JUNIO 1920

Sobre cosas de Rusia

(De El Día Gráfico)

Un buen amigo mío de *El Diluvio*, mi tribuna predilecta, ha puesto unas cariñosas apostillas a mi último artículo sobre las crónicas que Albert Londres viene dedicando en *Excelsior* a la Rusia soviética. Le parece mal a mi buen amigo clamar contra el comunismo ruso que, según él, ha traído la declaración de los derechos económicos del hombre, y rompe una lanza en defensa del cristianismo, cuyo espíritu igualitario está en el fondo de todas las revoluciones.

No sé, no sé. La analogía que establece mi contradictor entre la Revolución francesa y la Revolución bolchevique y la afirmación que sienta de que el sacrificio de la libertad impuesto por el comunismo ruso es transitorio me hacen sospechar que mi amigo, aún siendo mejor cristiano, es menos comunista que yo. Y es que a él, como a tantos otros de su tendencia espiritual, no le dice nada el comunismo, ni el régimen económico del trabajo, sino la anécdota revolucionaria de Rusia. Muy íntere ante sin duda el tomo de la Legislación Comunista publicado por Labry, pero, como decía no ha mucho el mismo escritor de *El Diluvio*, ya está en todas las bibliotecas, que es el único sitio donde realmente está sin vida su contenido. Lo emocionante, es el trastorno material de la vida rusa que desarrolla en nuestros tiempos, y ante nuestros propios ojos, uno de aquellos dramas truculentos que estábamos condenados a vislumbrar a través de las brumas de la historia.

Pero se olvida de este asunto un aspecto inquietante. La conclusión fatal, inevitable, de la Revolución bolchevique, es la inmediata alianza germano rusa, que viene para afirmar con una fuerza invencible un imperalismo nacionalista que puede destruir para más de un siglo nuestra civilización. La revolución democrática de marzo de 1917 fué la gran esperanza de evitar este grave contratiempo. Era el esfuerzo de la inteligencia rusa, fuertemente influenciada por la cultura occidental, para vencer la resistencia que impedía elevar la categoría moral de las razas vírgenes de Oriente a la dignidad de pueblos libres. El pobre Kerenski, el Gambetta ruso, quiso honrar con esta dignidad desde los primeros momentos a la masa incoherente dándole trato de hombre, y fracasó ante Lenin y Trozki, que su pieron darle trato de bestia para futuras redenciones.

El hecho no fué casual, como no lo es ningún suceso humano. Era un resultado de la lucha que desde los inicios de la colonización rusa en el siglo XVI vienen sosteniendo para la dirección espiritual de aquellas razas los llamados griegos y los alemanes. Vencieron éstos, que eran la fuerza, contra aquellos que eran la inteligencia; y quizás en esta victoria, más que en las del Marne, se decidieron los destinos del mundo.

La política internacional de la Rusia soviética es la política de Catalina y Federico de Prusia; es la realización del sueño de Bismark con todos los odios del imperio de Guillermo II. El buen Chicherin, el serafico inhibido que preside esta política, juguete inconsciente de las fuerzas tenebrosas que lo elevaron al Poder, repite cada día su fé en la futura fraternidad de los pueblos; y puesto con ello a cubierto de pecado, la inagotable carne de cañón que tiene almacenada Rusia, puede ser destinada, bajo el mando de oficiales prusianos y generales del Zar, a continuar la obra del nacionalismo tradicional, como los soldados de la revolución francesa, continuaron la obra de Richelieu y de Luis XIV.

Este, que es el verdadero drama de la hora presente, no preocupa ni conmueve. Es poco externo. El jaleo revolucionario y la gente mediocre que se ocupa de sus menesteres llenan todo el escenario, si no con su valor con su ruido, y los que piensan como mi amigo de *El Diluvio*, gustan la emoción del espectáculo, y, lo que



Hoy lunes día 7 de Junio de 1920. - A las nueve y media
Ultimo día de la interesante película en 4 partes de la renombrada marca PARAMOUNT titulada

EL MANQUITO

Colosal interpretación del eminente actor americano no conocido aún de este público
JACK PICKFORD
Completarán el programa unas actualidades GAIUMONT y una chispeante cinta cómica de dos partes.

MUY PRONTO: EL SUBMARINO U-35

es más sabroso, la emoción del comentario. Entonces surge el típico de las revoluciones escarnecidas por sus contemporáneos, como entre los malos inventores surge el de los inventos perseguidos, y entre los artistas fracasados, el de los innovadores incomprendidos.

No, amigo mío. Las revoluciones que responden al objeto de vencer una resistencia para la finalidad concreta de reparar un dolor humano son de todos los días. La acción bienhechora de los no conformistas las provoca a su hora con toda la eficacia posible. Pero la idea de unas revoluciones trascendentales que han de redimir a la humanidad, es en nuestros tiempos una idea para la literatura de estampas y romances populares.

Antes, las epidemias eran azotes de Dios que se conjuraban con la plegaria en los templos, y hay son invasiones microbianas que se estudian y resuelven en los laboratorios, lo cual no impide que mucha gente prefiera al laboratorio la consulta de la somambula y el cabo de cirio del monumento sagrado. Para esta gente, las revoluciones abrazadabranes, con su cortejo de iluminados y de anormales, son aquello tan sobado del mundo nuevo que sale de las ruinas del mundo viejo. Los otros ya saben que no sale nada que no hubiese salido de igual modo sin tantas ruinas, que son el tributo lamentable de la vida al candor nigromántico de la muchedumbre.

Lloramos por el dolor innecesario que el régimen actual acumula sobre los que sufren con el trabajo, y como lloramos, mentimos. No nos conmueve este dolor, sino que nos atrae su fuerza como una esperanza del propio poder. ¿Espíritu humanitario, entusiasmo de justicia? Mentira. Si no fuese mentira, no limitáramos el objeto de nuestras indignaciones al bandido enriquecido que explota sin piedad el fruto de la vida ajena, sino que la haríamos llegar al que siembra entre sus semejantes la miseria y la muerte, militarizando a los obreros a cambio de una sopa de mijo como anuncio de una futura emancipación que ni está en su mano conceder ni en su mente concebir.

Bienvenidos sean los humoristas que ponen sobre la tragedia de este nuevo dolor la burla de su sarcasmo, avance de la crítica histórica, revancha saludable del humanitarismo contra el grotesco dominio del énfasis doctrinario.

La razón, que es cosa de selectos, está con ellos.

De los tiempos cristianos, a pesar de sus mártires y de sus sufrimientos, quedan con una gran fuerza de seducción, aparte las ironías de los Anatole France, la apostasía de Julián (que con una combinación jeroglífica mi amigo de *El Diluvio* compara a Guillermo II) y el Renacimiento.

De la Revolución francesa, Jouhaux, el caudillo de las fuerzas proletarias, apenas respeta nada, remozando la vieja tesis reaccionaria del error fundamental de la hecatombe; y cuando Caillaux quiso reprochar al Senado de Francia la injusticia de su proba-

ble condena, maldijo la infamia del tribunal revolucionario que condenó a Malherbes, el venerable defensor de Luis XVI, y alegó su remoto parentesco con Danion para maldecir una vez más la sombra de Robespierre. Y los revolucionarios actuales, que lo oyeron conmovidos, le tributaron su última ovación.

No estaría mal que Lenin pudiese leer, si su ingenio pudiese gustar, las suaves crónicas de Albert Londres, aunque éste fuese un Muñoz Seca, como dice, por un despecho pueril, mi buen amigo de *El Diluvio*. Porque un baño de inuñozsequismo le sentaría bien al dictador ruso, evitando tal vez de paso algunas desgracias inútiles. No es que creamos como los daístas, el nuevo grupo de artistas de avanzada, que un hombre serio deba ser forzosamente un idiota; pero tenemos un deplorable concepto de quien presume de buena fe, a estas alturas del conocimiento humano, de poseer el secreto de la felicidad del mundo. Si Lenin pudiese ser muñozsequista, sus discursos no serían tan majos y sus verdugos serían Verjugos de Sevilla, con lo cual la buena Rusia perdería su propensión a las aventuras folletinescas y empezaría a creer que la vida es algo más que un perpetuo y fastidioso melodrama.

AMADOR HURTADO.

Noticias marítimas

Movimiento de buques

Esta mañana ha salido para Alcu dia y Barcelona el vapor correo «Mahón» con el pasaje, carga y la ballija.
—Ayer llegó a Ciudadela el vapor de este nombre procedente de Palma, el cual ha zarpado esta mañana para Alcudia siguiendo el itinerario de costumbre.

—Procedente de Valencia, Ibiza y Palma, debe llegar mañana el vapor «Rey Jaime II».

—Ha sido fletado para un solo viaje el pailebot provisto de motor «Menorca», que saldrá de Palma para este puerto a últimos de esta semana siendo portador de un potente motor para La Eléctrica Mahonesa S. A.

Como faltan algunas toneladas para completar el cargamento, llamamos la atención a los señores cargadores que deseen aprovechar el viaje de dicho velero. Para más informes pueden dirigirse al industrial don Antonio Rindavets de ésta, calle de Hannover.

—Por haber aglomeración de carga para el pailebot «Los Amigos» se recibió ayer un telegrama del consignatario en Barcelona, señor Arguimbau, diciendo que había fletado además el velero «Vicentica» que empezará a cargar hoy para este puerto.

De modo que el citado buque admitirá carga en Barcelona hasta nueva orden.

Respecto a «Los Amigos» es probable que haya salido para ésta.

Animación en el puerto

Conforme era de esperar, ayer se vieron en el andén del muelle y el puerto, animadísimo con motivo de hallarse aquí anclados los sumergibles y demás buques de guerra.

Durante el día hubo gran movimiento de embarcaciones que se dedicaban a transportar pasajeros al sitio donde estaban fondeados los submarinos. Era éstos muy visitados por numerosas personas.

Transcurrió el día bonancible.

Liga Marítima

Este local social estuvo ayer bastante concurrido.

Las traineras de cuatro y de seis remos disponibles para los señores socios son muy solicitadas, y ello demuestra la verdadera afición que hay entre los que se dedican al sport náutico.

La Junta de la Liga Marítima ha invitado a los señores Jefes y Oficiales de los buques de guerra surtos en el puerto a una cena íntima que se celebrará esta tarde a las siete y media en el local social de dicha entidad.

Terminado el acto tendrá lugar un lucido baile que será amenizado por un notable sexteto.

Los submarinos

Por noticias fidedignas sabemos que la escuadrilla de submarinos abandonará estas aguas con rumbo a Palma, el próximo miércoles a las ocho de la mañana.

También se rumorea (pero no se sabe cierto) que mañana por la tarde se situarán en Calafiguera frente el local de la liga para hacer maniobras.

Desde que la escuadrilla salió de Cartagena, no obstante haber visitado algunos puertos, este fué el primero en el que entraron los submarinos sumergidos, noticia que la ofrecemos como dato curioso.

En la Comandancia de Marina ondea el pabellón nacional con motivo de permanecer en estas aguas la flotilla de buques de guerra.

El submarino «A-2» al que corresponde la bandera de combate que regala el pueblo de Mahón visitará de nuevo este puerto en Agosto próximo para celebrar el acto solemne de la entrega de la enseña.

Liga Marítima Española

La infrascripta Junta se complace en manifestar a los señores socios y respectivas familias que aprovechando la grata circunstancia de haber invitado algunos socios a una cena de familia, a los ilustres Marineros de Guerra, que son nuestros dignos huéspedes, esta noche de 9 a 12, habrá en nuestra terraza en Calafiguera agradable verbena, amenizada por un sexteto de profesores.

Para mayor comodidad de los concurrentes se podrá disponer, desde las nueve de la noche, de un servicio de coches, situados en la plaza del Principio.

El conserje del establecimiento servirá bebidas y comidas a precios económicos.

Mahón 7 Junio de 1920.—La Junta Provincial.

LA NOVELA LITERARIA

Director: V. BLASCO IBÁÑEZ

J. H. ROSNY (mayor)

De la Academia Concourt.

MARTA BARAQUIN

Traducción de A. GONZÁLEZ BLANCO.

Esta novela es una de las más vigorosas, por su arte y por su emoción, de ese temperamento ecio de de novelista que es J. H. ROSNY (mayor). En ésta estudia la vida de las obreritas parisienses, expuestas a todos los peligros de la seducción y del pecado, perseguidas por «apaches» violentos y víctimas de la codicia de las familias propias.

Véndese en la Tipografía Mahonesa.—Precio: 3 pesetas.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—En alternativa con las proyecciones ha continuado la presentación del número «Nathal», compuesto por tres acrobacias, uno de las cuales ejecuta con agilidad y destreza el ejercicio llamado del hombre mono.

El público ha aplaudido siempre dicha atracción, especialmente anoche en que la concurrencia fué numerosa.

TEATRO CINE CONSEY.—Como siempre han despertado gran interés los episodios de «El hombre del poder». Los que se acaban de estrenar son movidos e interesantísimos.

Anoche hubo en esta sala un lleno *au grand complet*.

SALON VICTORIA.—El film recién estrenado se titula «El Manquillo» y en él se revela como artista de talla Jack Pickford, el actor encargado de representar al protagonista.

TRIANON.—En la primera jornada de «Las aventuras de Maciste» ya se advierte que esta serie es muy interesante y variada en sus peripecias.

Trátase de una novela de intrigas en la que se desarrolla un argumento dramático con el que se combinan la nota cómica dada por un sujeto que tiene la monomanía del detectivismo y las proezas atléticas del gigante Maciste.

La edición es esmerada como de la casa Itala-Film.

EN EL SALON ESPAÑA.—Resultado un éxito completo el festival dado anoche en este local.

Muy apropiadamente representóse primero la tragicomedia «Los semidioses». La acertada interpretación de esta obra mereció con toda justicia el galardón de sonoros aplausos.

La concurrencia muy numerosa. Luego se dió un baile de sala que fué brillante de verdad y animadísimo hasta el punto de que el local resultaba pequeño para las innumerables personas que asistieron.

COTIZACIONES

Bolsa de Barcelona

Telegrama recibido por el BANCO DE MENORCA

Del Junio 5 1920

Exterior serie A	74'61
Id. B	74'10
Id. C	74'00
Exterior serie A	84'50
Amortizable 5 p. % A	95'00
Id. B	94'65
Interior fin de mes	80'00
Nortes	54'65
Alicantes	60'70
Andaluces	75'90
Orenses	18'40
Francos	47'62
Libras	25'98
Liras	56'00
Dólares	60'00
Marcos	15'60
Nortes Prioridad	55'50
Cáceres Variable	51'98

MOZO.—Se necesita uno en el Casino «La Unión».

TEATRO CINE CONSEY

Martes día 8 de Junio de 1920

Sesión Vermont a las 6 y media PROGRAMAS SELECCION Noche a las 9 y cuarto.
ESTRENO de la interesante cinta en 5 partes

La calle de las Siete Estrellas

interpretación de la celebrada actriz americana
DORIS KENYON

Crónicas

Martes día 8 de Junio de 1920.—A las seis y cuatro

SESION INFANTIL LAS AVENTURAS DE MACISTE

Proyectándose por última vez el primer episodio de la grandiosa serie titulada **El asesinato del Conde Genzani**. De modo que el gran atleta MACISTE y la inspirada y elegante actriz ITALIA ALMIRANTE, con el gran actor MANZINI, La entrada será gratis para los niños que vayan acompañados de una persona mayor.

ROMA

Inscripción en el registro civil
Con el nombre de Floria ha sido inscrita en el registro civil, sin previa intervención religiosa, una hija de nuestros buenos amigos doña Francisca Torres Bonet y don Juan Mascareño Cánovas.
Deseamos mil felicidades a la recién nacida y damos a sus padres la enhorabuena por el fausto suceso y por haber procedido valientemente según sus convicciones.

Un caso de viruela
El médico don Guillermo Pons Alzina ha denunciado al señor Alcalde un caso de viruela que se da en persona mayor no vacunada, no obstante las órdenes dadas por las autoridades gubernativa y municipal.
El enfermo ha pasado al hospital civil.

Surtido extenso de calzados
Para todos los gustos
F. Vives.—Plaza Arravaleta y calle Wilson

Bienvenida
En el vapor correo del sábado último llegó a esta ciudad, procedente de la Argentina, donde reside con su esposa e hijos, nuestro amigo don Antonio Serra Barber que viene a pasar una corta temporada al lado de los familiares que tiene en San Cristóbal.
Damos al señor Serra nuestra cordial bienvenida, deseándole le sea muy grata su estancia en esta isla y en especial en su pueblo natal donde pasa a fijar su residencia.

«Marina»
En el salón del Cine España se organiza una hermosísima fiesta lírica artística para darla en breve.

Trátase de la representación de la siempre preciosa, siempre delicada y arrobadora zarzuela «Marina», obra inmortal que ejecutarán distinguidos elementos que en distintas ocasiones han acreditado ya de manera ostensible su amor al arte, sus relevantes facultades para rendirle culto y sus iniciativas y voluntad decidida para dar fiestas de sociedad.

Nada más decimos por hoy. Basta saber que el personal todo que prepara esta velada lírica dramática dirección musical y escénica, actores, coreos y orquesta es garantía de que el festival será grandioso.

Números premiados
En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado el día 1.º de los corrientes han obtenido premio de trescientas pesetas los billetes números 24941, 24945, 6002, que fueron expendidos en la Administración de Loterías número 2 de esta ciudad (Estanco Arravaleta).

La campaña contra las moscas
Si la costumbre de cubrir los alimentos en tiendas y puestos de venta se generalizara se habría dado un importante paso en la campaña contra las moscas. Sería lo mejor no comparar en las tiendas y puestos donde abundan aquellos asquerosos insectos y los alimentos no estén protegidos contra ellos. La defensa de nuestra salud exige esta precaución.
Si las campañas contra las moscas han de tener éxito es necesario que

todo el pueblo las emprenda con interés. De nada servirá que una persona procure que en su casa no se críen moscas si su vecino no hace lo mismo.

Por otra parte, por mucho que hagamos en casa no conseguiremos gran cosa si en los lugares de donde proceden la leche y otros alimentos no tienen el debido cuidado y cuando lleguen a nuestras manos ya las moscas han hecho su obra maligna.

Si solamente unos pocos o algunas asociaciones emprenden la campaña lograrán muy poco. Deben dictarse leyes especiales para impedir que el ignorante y el despreocupado hagan ineficaz el trabajo del inteligente y cuidadoso.

Banqueta
Ayer por la mañana se celebró un espléndido banquete en el gobierno Militar, en honor a los Jefes y Oficiales de la escuadrilla de buques de nuestra marina de guerra fondeados en el puerto.

Un baile social
Mañana martes la Sociedad Iberia dará un baile en honor a las clases subalternas de la escuadrilla de submarinos y torpederos anclada en este puerto.

La fiesta social se celebrará en el amplio y elegante salón del Trianon.

Compra de un motor
El señor Gerente de La Eléctrica Mahonesa S. A. nuestro amigo don Francisco F. Andreu, pasó hace unos días en Palma, para adquirir un potente motor de docientos caballos que será en breve instalado en la central, a fin de proporcionar más fuerza motriz a los números abonados.

Celebremos la oportuna y acertada adquisición.

Caizado para caballero y para niño
Grandes existencias
F. Vives.—Plaza Arravaleta y calle Wilson

A los industriales y comerciantes
En otro lugar de este número y en la sección «Noticias Marítimas» publicamos algunas notas muy interesantes para los comerciantes e industriales.

El suelo en cuestión se refiere a los veleros que admiten carga para este comercio.

¡Contribuyentes, a pagar!
Recordamos a nuestros suscriptores que el día 9 del corriente fine el segundo y último plazo voluntario para el pago de las contribuciones territorial e industrial correspondiente al primer trimestre de 1920 a 21, y que pasado dicho día se decretará el correspondiente apremio, contra los morosos.
La recaudación de cédulas personales, sigue abierta todos los días laborables de 9 a 13 y de 9 a 11 los domingos, Infanta 12.

Noticias cortas
Con la precisión y ajuste a que nos tienen acostumbrados don Nadal Torrell y la banda militar que dirige elecutaron ayer tarde en el paseo de Isabel II y ante numerosa concurrencia el programa anunciado.

Ha dicho recientemente el ex ministro don Angel Urzáiz que aquí no hay partido liberal por no haber espíritu que lo demande y que España se conforma con los toros, las procesiones y llevar la vida lo mejor que se puede, al paso que en Inglaterra hay partido liberal porque las izquierdas quieren una nación grande, culta y poderosa.

Dice un diario que en tal forma quedaron mutiladas las cabezas de los reos últimamente fusilados en Montjuich que luego fué preciso recoger con una pala los restos de los mismos.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 5 a las 19
Crónica Nacional
Política y administración
CONFLICTOS ECONÓMICOS
Asesinato de un obrero
Barcelona.—En la calle de Fontbonrada fué agredido a tiros un obrero de la fábrica de cáñamo del señor Carai llamado Vicente Sagarra.
El agresor, o agresores, la empujaron a tiros contra la víctima que fué alcanzado por un balazo.
El proyectil se incrustó en el dorso y produjo a Sagarra una herida mortal.
El infeliz falleció luego en un dispensario.

Lata explosiva
Barcelona.—En la calle de Mendizábal unos chicos tuvieron la mala ocurrencia de prender fuego a una lata que contenía carburo.
El recipiente hizo explosión y sus fragmentos hirieron a un individuo.

Se abarata la carne
Barcelona.—Se ha rebajado el precio de las carnes de buey, ternera y cerdo.
Las rebajas oscilan entre veinte y cinco y cincuenta céntimos por kilo.

No irá a la procesión
Barcelona.—El gobernador civil, marqués de Salvatierra, pensaba ir a la procesión del Corpus de Gracia y presidirla.
Sobre el asunto ha habido dimes y dietes.
Finalmente el señor Marqués Labor da ha desistido de concurrir a la manifestación clerical.

Gratitud.—Aplech.—Asamblea
Barcelona.—Los marineros italianos

Crédito Mercantil de Menorca
MAHON
Bolsa de Barcelona del día 4 Junio

Interior A 4%	74'60
B	74'30
C	74'00
Amortizable 5 p. % A. Emisión 1900.	94'75
B	94'75
C	94'00
Amortizable 5 p. % A. Emisión 1917.	95'00
B	95'00
C	95'00
Exterior 4%	84'50
Obligaciones Norte Prioridad Bara.	55'50
Francos cheques París	47'65
Libras id.	25'98
Dollars id.	6'12
Marcos id.	17'60
Liras id.	0'00

Compra y vende toda clase de valores

Rusia y los estrechos

Durante la Conferencia de San Remo, el Consejo Supremo dirigió un radiograma al Gobierno de los Soviets, preguntándole su opinión sobre el proyecto de reglamento del Estatuto de los Estrechos.

El comisario de Negocios Extranjeros, Tchitcherina, contestó lo siguiente:
«Moscou.—El Soviet de Rusia considera que el Bósforo y los Dardanelos se encuentran en la esfera de influencia de los Estados situados en las orillas del Mar Negro.

La administración de los Estrechos debe ser entregada a esos Estados, es decir, a Rusia, Ucrania, Rumania, Bulgaria, y a una Armenia independiente.

que sirven a bordo del crucero «Roma», que nos visitó recientemente, han teleografiado en términos de agradecimiento por los obsequios que aquí se les dedicaron.

Ha sido autorizado el aplech de la sardana anunciado para mañana.

Las cooperativas celebrarán una asamblea para tratar de las compras en común.

Los albañiles madrileños
Madrid.—Ha resurgido y vuelve a enmarfarse el conflicto de los albañiles.

De tal manera se enreda de nuevo este asunto que los obreros han decidido volver a la huelga.

Visita y protesta
Madrid.—El señor Lerroux ha visitado al Ministro de la Gobernación señor Bargamín.

El jefe de los radicales ha protestado contra ciertos actos y procedimientos autoritarios del Gobernador civil de Barcelona.

Problemas obreros
Barcelona.—Se ha solucionado la huelga de ferroviarios catalanes.

Quedan pendientes de solución algunos conflictos obreros.

De estos el más importante es el de los yutes.

Han emigrado ochenta obreros.

Los dueños de la fundición de Aceros Hispania se han puesto al habla con sus obreros.

Dato y Cambio
Madrid.—Se habla mucho de una conferencia celebrada por los señores Dato y Cambó para preparar el ingreso de este último en el partido conservador.

Don Eduardo dice que no hubo tal conferencia, pero la gente persiste en creer que sí.

Por los mineros y por los presos
Madrid.—El señor Lerroux se ha interesado en favor de los mineros de Almadén.

Se organiza una campaña en pro de la liberación de los presos por disposición gubernativa y no enjuiciados.

Las izquierdas madrileñas
Madrid.—Convocados por el señor Simarro se han reunido en el Ateneo representantes de las izquierdas.

Se ha tratado del restablecimiento de las garantías constitucionales y de la reapertura de los centros obreros clausurados por disposición gubernativa.

diente, en el caso de que su frontera llegue al Mar Negro.
Rusia no reconocerá ningún otro Estatuto internacional de los Estrechos.
El Consejo Supremo no ha negociado la cuestión de los estrechos con Rusia.
La Gran Bretaña ha rehusado entrar en negociaciones sobre los demás asuntos pendientes.
Por consecuencia, Rusia recaba su completa libertad de acción en lo que respecta a los Estrechos.
La Liga de Naciones no ha comunicado su existencia al Soviet de Rusia y, por lo tanto, esa Liga no existe legalmente para Rusia.—Tchitcherina.»

Pastelería LA MALLORQUINA

Hannoveri 46
A partir desde el día 4 y los domingos y días festivos, se servirán en este acreditado establecimiento los ricos helados mantecados y los com puestos de frutas variadas.
Avisando, se servirán a domicilio.

Calzados para señora

Se liquitan varias existencias de diferentes clases, a precios muy económicos.
Calle Santa Teresa, núm. 15. 3

CLASES DE GRABADO

— DE 7 A 9 —
Para más detalles: Buen Aire 14.

La cuestión del vestido

Madrid.—Una Comisión de la Dirección de la Confianza, Sociedad de sastres de España, ha visitado a subsecretaría de Fomento para entregarle una instancia en solicitud de que abra la Dirección de Industrias una información encaminada a investigar las causas de la carencia de los paños y demás materiales empleados en la sastrería, en vista de que se anuncia una nueva subida y que se hace muy difícil el desenvolvimiento de dicha industria, encontrándose la clientela mal servida y con trajes muy caros.
Los comisionados salieron muy agradecidos de las atenciones que el subsecretario les dispensó.

Madrid 5 a las 25 15.

Información mundial

Noticias y comentarios

Puesto atacado
Londres.—Los sinnfeiners han asaltado e incendiado un puesto de policía de Felt a doce kilómetros de Tralec (Irlanda).

Los policías se defendieron energicamente durante más de dos horas, resultando un sargento y un policía heridos de gravedad.

Apercibido de lo que ocurría el comandante de un destroyer, envió un destacamento de marinos que hicieron huir a los sinnfeiners.

Represión sangrienta
Londres.—Según se afirma en centros bien informados, en el Sur de Rusia se produjo un levantamiento de campesinos que llegó a revestir caracteres de extremada gravedad.

La represión fué en extremo sangrienta, resultando muertos un centenar de campesinos e incendiadas y destruidas muchas aldeas.

Los beduinos
Londres.—Un telegrama de Jerusalén dirigido por la Organización socialista dice que los beduinos prosiguen sus ataques a Galilea.

El día 30 de Mayo fueron muertos dos israelitas y un herido.

Una patrulla indígena que salió al tener noticia de lo ocurrido en busca de los beduinos ha vuelto, trayendo un importante rebaño que logró quitar a los rebeldes.

ACEITES DE OLIVA REFINADOS

PRECIOS LIMITADOS

Gran liquidación de cinco clases de jabones secos, de mucha espesura.
Depósito: Calle de la Iglesia.—Alayor.

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva, Mahón

FORD Automóvil Universal

— PRECIOS EN BARCELONA —

- Modelo doble faetón. Ptas. 6200
- Modelo conducción interior, arranque, alumbrado eléctrico, por batería y ruedas de llanta desmontable. » 9500
- Modelo camión 1 1/2 toneladas chasis. » 7500

Referencias para la Isla de Menorca:

— Juan T. Vidal —

Doctor Orfila, 10.—Mahón

Neumáticos y cubiertas «Pirelli».